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Castel Ivano, 30.03.2026         

Al Presidente del Consiglio 

Fabiana Ropelato 

Al Sindaco di Castel Ivano 

Dott. Alberto Vesco 

e p.c. all’Ufficio Segreteria 

 

INTERROGAZIONE N.6/2026 

presentata dal gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 

Oggetto: Stato degli esiti delle interlocuzioni tra il Comune di Castel Ivano e la Provincia 
autonoma di Trento sulle principali esigenze del territorio comunale 

 

Premesso che 

il rapporto istituzionale tra i Comuni e la Provincia autonoma di Trento rappresenta uno degli strumenti 
principali attraverso cui i territori possono affrontare criticità locali, programmare interventi 
infrastrutturali e promuovere lo sviluppo delle comunità; 

 

considerato che 

attraverso tali interlocuzioni i Comuni rappresentano alla Provincia esigenze, priorità e problematiche 
del territorio, al fine di attivare percorsi amministrativi, progettuali o finanziari utili alla loro soluzione; 

 

rilevato che 

ai fini di una corretta informazione del Consiglio comunale non risulta sufficiente il solo richiamo agli 
strumenti generali di programmazione dell’ente, quali DUP o bilanci, risultando invece utile conoscere 
gli esiti concreti delle interlocuzioni istituzionali avviate con la Provincia autonoma di Trento; 

 

rilevato inoltre che 
nel corso dell’ultimo Consiglio comunale il Sindaco ha fatto riferimento all’esistenza di un documento 
di programmazione e delle necessità comunali condiviso con la Provincia autonoma di Trento, senza 
che ne siano stati illustrati contenuti, priorità e stato di attuazione; 
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si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere 

1. quali siano le principali questioni, esigenze o priorità del territorio comunale che 
l’Amministrazione ha rappresentato alla Provincia autonoma di Trento negli ultimi mesi a 
seguito della Giunta provinciale “fuori porta”; 

2. se l’Amministrazione comunale intenda mettere a disposizione del Consiglio comunale 
l’elenco dettagliato delle richieste, delle segnalazioni e delle priorità formalmente trasmesse 
alla Provincia autonoma di Trento, anche mediante eventuale documentazione o resoconti 
delle interlocuzioni avvenute; 

3. quali tra tali questioni abbiano ad oggi ricevuto un riscontro concreto da parte della Provincia 
autonoma di Trento, sotto forma di disponibilità istituzionale, attivazione di percorsi 
amministrativi o individuazione di possibili strumenti di finanziamento; 

4. quali questioni risultino invece ancora in fase interlocutoria o prive di riscontro concreto; 
5. quale valutazione l’Amministrazione comunale esprima oggi circa gli esiti delle interlocuzioni 

avviate con la Provincia autonoma di Trento rispetto alle esigenze rappresentate dal territorio 
comunale. 

 

Si richiede risposta scritta e orale in Consiglio comunale. 

 

 

Castel Ivano, lì 30 marzo 2026 

Michel Floriani 

Consigliere comunale 

per il gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 


